

关爱基金陆续推出援助项目

* * * * *

关爱基金督导委员会（督导委员会）今日（四月二十日）公布，将于 2011 – 12 年度陆续推出 10 个援助项目，并预留拨款就另外三个项目进行详细研究及订出具体推行细节，以帮助经济上有困难而需要照顾的人士。

政务司司长兼关爱基金督导委员会主席唐英年在督导委员会第二次会议后表示，援助项目涵盖多个不同群组，首 10 个项目预计可惠及 30 多万人，全年预算开支约为 7 亿 3,000 万元。

唐英年说：「这些项目是关爱基金在广泛听取各界的意见，亦经过多轮讨论后拟定，充分考虑了现行社会保障服务未能援助的类别和人士、项目的先导作用、较低的行政费、在短期内落实的可行性等因素。我希望采取「先易后难」的原则，务求尽快启动基金，为一些有需要人士提供直接到位的服务。」

首 10 个援助项目包括：

(一) 设立一项新校本基金，资助就读于官立、资助、按位津贴及直资学校的中、小学各级而经济有需要的清贫学生参加由学校举办或认可的境外学习活动，项目为期三年，估计约 240 000 人受惠；

(二) 资助少数族裔及内地新来港定居的低收入及非在学人士报考有关语文的国际公开考试，以协助他们进修或就业，项目为期两年，估计受惠的约有 3 000 人次；

(三) 资助尚未纳入撒玛利亚基金安全网的特定自费癌症药物类别，以协助使用特定自费癌症药物类别及有经济困难的医院管理局病人，估计首年度约有 300 至 500 名病人受惠；

(四) 资助未能受惠于撒玛利亚基金但有经济困难的病人使用撒玛利亚基金涵盖的药物，以惠及更多因经济能力稍高于规限而不符合资格获得撒玛利亚基金资助的病人，或只获得部分资助的病人，估计每年约数百名病人受惠；

(五) 为年满 65 岁的低收入长者提供为期一年，每月最多 480 元的家居清洁及陪诊服务津贴，以雇用急切的家居清洁及陪诊服务，让这些长者实时改善家居环境卫生，并协助他们准时应诊，估计约 4 000 人受惠；

(六) 为 60 岁以下的低收入严重残疾人士提供每月 2,000 元特别护理津贴，以

纾缓严重残疾人士在护理费用上所面对的沉重负担，项目为期一年，估计约 3 800 人受惠；

(七) 为正在轮候资助学前康复服务的低收入家庭儿童提供每月 2,500 元的学习训练津贴，资助学前残疾儿童在轮候资助服务期间，获取由特殊幼儿工作员、心理学家及职业、物理或言语治疗师直接提供的适切训练及治疗，项目为期一年，估计约 4 200 人受惠；

(八) 为已成为「租者置其屋」业主达五年或以上并正在领取综援的住户提供一次性 2,000 元的津贴，以纾缓他们的经济负担，估计约有 1 300 住户受惠；

(九) 为居于私人楼宇的综援住户提供一次性 1,000 元（一人住户）及 2,000 元（二人或以上住户）的津贴，以纾缓他们在周期性租金上升时面对的压力，估计约有 23 000 住户受惠；及

(十) 为来自低收入家庭而在学校午膳的小一至小六全日制学童提供为期一学年的在校午膳津贴，协助这些学童在校期间获得较充足的膳食，并让有关家庭把原来有关的开支转作其它用途，减轻经济压力，估计约有 51 000 人受惠。

另外三个有待研究以订出具体推行细节的项目，分别为课余托管服务、长者牙科服务包括镶假牙、以及为内地新来港人士和少数族裔提供语文课程。

督导委员会计划于五月六日向立法会财务委员会申请拨款 50 亿元，注资关爱基金。

唐英年表示，今日公布的援助项目只是一个开始，对于其它未能在现阶段纳入的项目，关爱基金将继续审视研究，听取各方意见，务求逐步充实基金的援助计划。

有关援助项目的详细数据，请浏览基金网页www.communitycarefund.hk。

完

2 0 1 1 年 4 月 2 0 日（星期三）